

# Ukrajinská ofenziva se nepodaří dosáhnout Melitopolu, tvrdí americká rozvědka

[washingtonpost.com/national-security/2023/08/17/ukraine-counteroffensive-melitopol/](https://www.washingtonpost.com/national-security/2023/08/17/ukraine-counteroffensive-melitopol/)

John Hudson, Alex Horton

17. srpna 2023

Ukrajinské síly se v červnu prohnaly ukrajinským Záporožím. (Sasha Maslov pro The Washington Post)



Poslouchat

7 min

Podíl

Komentář2545

Americké zpravodajské služby odhadují, že ukrajinská protiofenzíva nedosáhne klíčového města Melitopol na jihovýchodě, řekli lidé obeznámení s utajovanou prognózou The Washington Post se zjištěním, že pokud se ukáže jako správná, Kyjev nesplní svůj hlavní cíl, tj. přerušení ruského pozemního mostu na Krym v letošním tlaku.

[Přihlaste se do Fact Checker, našeho týdenního přehledu toho, co je v politice pravda, nepravda nebo něco mezi tím.](#)→

Ponuré hodnocení je založeno na brutální schopnosti Ruska bránit okupované území prostřednictvím falangy minových polí a zákopů a pravděpodobně podnítí osočování uvnitř Kyjeva a západních hlavních měst, proč protiofenzíva, která přinesla desítky miliard dolarů západních zbraní a vojenského vybavení nedosáhla svých cílů.

Ukrajinské síly, které se tlačí k Melitopolu z města Robotyne vzdáleného více než 50 mil, zůstanou několik mil mimo město, uvedli američtí představitelé. Američtí, západní a ukrajinští vládní představitelé dotazovaní pro tuto zprávu hovořili pod podmínkou anonymity, aby diskutovali o citlivých vojenských operacích.

Kancelář ředitele Národní rozvědky se odmítla vyjádřit.

Melitopol je pro ukrajinskou protiofenzívu zásadní, protože je považován za bránu na Krym. Město se nachází na křižovatce dvou důležitých dálnic a železniční trati, které Rusku umožňují přesun vojenského personálu a vybavení z poloostrova na jiná okupovaná území na jihu Ukrajiny.

Ukrajina zahájila protiofenzívu počátkem června v naději, že zopakuje svůj ohromující úspěch z loňského podzimního prosazení Charkovskou oblastí.

Ale v prvním týdnu bojů utrpěla Ukrajina velké ztráty na dobře připravené obraně Ruska, přestože měla řadu nově získaných západních zařízení, včetně amerických bojových vozidel Bradley, tanků Leopard 2 německé výroby a specializovaných vozidel na odminování.

Společné válečné hry vedené americkými, britskými a ukrajinskými armádami takové ztráty předpokládaly, ale předpokládaly, že Kyjev akceptuje ztráty jako cenu proražení hlavní ruské obranné linie, uvedli američtí a západní představitelé.

Ukrajina se však rozhodla zastavit ztráty na bitevním poli a přejít na taktiku spoléhání se na menší jednotky, které se budou tlačit vpřed napříč různými oblastmi fronty. To vedlo k tomu, že Ukrajina během léta dosáhla v různých kapsách postupných zisků.

Kyjev nedávno vyčlenil více záloh na frontu, včetně jednotek Stryker a Challenger, ale zatím se mu nepodařilo prolomit hlavní obrannou linii Ruska.

Cesta do Melitopolu je extrémně náročná a dokonce i dobytí bližších měst, jako je Tokmak, bude obtížné, řekl Rob Lee, vojenský analytik z Foreign Policy Research Institute.

"Rusko má tři hlavní obranné linie a poté opevněná města," řekl.

"Nejde jen o to, zda Ukrajina dokáže prolomit jednu nebo dvě z nich, ale zda dokáže prolomit všechny tři a mít dostatek sil k dispozici po

zničení, aby dosáhla něčeho významnějšího, jako je dobytí Tokmaku nebo něčeho jiného."

Bezúspěšné vyhlídky, o kterých byli informováni někteří republikáni a demokraté na Capitol Hill, již vyvolaly hru na obviňování na jednáních za zavřenými dveřmi. Někteří republikáni se nyní brání žádosti prezidenta Bidena o dodatečných 20,6 miliardy dolarů na pomoc Ukrajině vzhledem ke skromným výsledkům ofenzívy. Jiní republikáni a v menší míře i jestřábí demokraté vládě vyčítali, že neposlala na Ukrajinu silnější zbraně dříve.

Američtí představitelé odmítají kritiku, že by stíhačky F-16 nebo raketové systémy delšího doletu, jako je ATACMS, měly za následek jiný výsledek. "Problém zůstává prorazit hlavní ruskou obrannou linii a neexistuje žádný důkaz, že by tyto systémy byly všelékem," řekl vysoký představitel administrativy.

V rozhovoru tento týden generál Mark A. Milley, předseda Sboru náčelníků štábů, řekl, že Spojené státy mají jasno o obtížném úkolu, kterému Ukrajina čelí.

"Před pár měsíci jsem řekl, že tato ofenzíva bude dlouhá, bude krvavá, bude pomalá," řekl The Post. "A to je přesně ono: dlouhý, krvavý a pomalý a je to velmi, velmi obtížný boj."

I když nedosáhl svých cílů, zaznamenal úspěch Kyjeva v degradaci ruských sil. "Rusové jsou v dost drsném stavu," řekl. "Utrpěli obrovské množství obětí." Jejich morálka není skvělá."

Američtí představitelé uvedli, že Pentagon několikrát doporučil Ukrajině, aby soustředila velké množství sil na jeden průlomový bod. Přestože se Ukrajina rozhodla pro jinou strategii, představitelé uvedli, že to byla výzva Kyjeva, aby to přinesl s ohledem na hlubokou oběť, kterou ukrajinské jednotky přinášely na bojišti.

Ukrajinský voják, který přišel o ruku před rokem v boji, drží v úterý před Bakhmutem zbraň. (Libkos/AP)

Ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba ve čtvrtek uznal pomalé tempo ukrajinské protiofenzívy, ale řekl, že Kyjev nepřestane bojovat, dokud nebude znovu obsazena veškerá jeho země. "Je nám jedno, jak dlouho to bude trvat," řekl agentuře Agence France-Press.

Vyzval kritiky ofenzívy, aby „šli a vstoupili do cizinecké legie“, pokud chtějí rychlejší výsledky. "Je snadné říci, že chcete, aby bylo všechno rychlejší, když tam nejste," řekl.

Ukrajínští představitelé soukromě řekli, že načasování závisí na tom, jak rychle dokážou síly proniknout do minových polí – což je obtížný proces, který namáhá vojenské zdroje na odstraňování min na širokém území.

Analytici tvrdí, že výzvy, kterým Ukrajina čelila, jsou mnohostranné, ale téměř všichni souhlasí s tím, že Rusko překonalo očekávání, pokud jde o jeho schopnost bránit okupované území.

"Nejdeterminističtějším faktorem toho, jak tato ofenzíva došla, je kvalita ruské obrany," řekl Lee s tím, že Rusko používá zákopy, miny a letectví. "Měli spoustu času a velmi dobře je připravili... a velmi ztížili postup Ukrajině."

Bílý dům: Válka na Ukrajině je „nepředvídatelná“  
0:56

Poradce Bílého domu pro národní bezpečnost Jake Sullivan reagoval na zprávy o ukrajinské protiofenzívě z 18. srpna. (Video: The Washington Post)

Byly také vzneseny otázky o tom, jak Ukrajina nasadila své síly a ve kterých oblastech.

Ukrajinci po měsíce nalévali do Bachmutu ohromné zdroje, včetně vojáků, munice a času, ale ztratili kontrolu nad městem a získali jen skromné zisky při dobývání území kolem něj. A zatímco boj zblízka v zákopové linii se v Bakhmutu liší od problému min na jihu, v Bidenově administrativě se pozornost soustředila na to, že přílišné nasazení na východě mohlo nahodit sílu protiofenzívy na jihu. .

Nové hodnocení zpravodajských služeb je v souladu s tajnou americkou prognózou z února, která naznačuje , že nedostatky ve vybavení a síle sil mohou znamenat, že protiofenzíva bude „dobře zaostávat“ za ukrajinským cílem přerušit pozemní most na Krym do srpna. Hodnocení, podrobně popsáné v utajovaném dokumentu, který unikl do aplikace Discord na sociálních sítích, označilo Melitopol nebo Mariupol za cíl „zakázat ruským pozemním přístupům na Krym“.

Američtí představitelé uvedli, že Washington je stále otevřený Kyjevu, překvapivým skeptikům a překonávání přesilek. Jeden představitel obrany řekl, že je možné, že by Ukrajina mohla porušit historické normy a pokračovat v protiofenzívě přes zimu, kdy se vše včetně udržování tepla vojáků a zásobování potravinami a municí stává mnohem obtížnějším.

Ale to by záviselo na několika důležitých faktorech, jako je množství potřebných jednotek k odpočinku po těžké bojové sezóně. Záleželo by také na tom, kolik specializovaného vybavení a oblečení do chladného počasí mají po ruce, řekl představitel obrany. Moskva ale může překonat i zimní vojenské operace.

"O Rusech je známo, že jsou schopni bojovat v chladném počasí," řekl úředník.

*Leigh Ann Caldwell a Ellen Nakashima přispěly k této zprávě.*

### Co vědět o ukrajinské protiofenzívě

---

**Nejnovější:** Ukrajinská armáda zahájila dlouho očekávanou protiofenzívu proti okupačním ruským silám , čímž zahájila zásadní fázi války zaměřenou na obnovení územní suverenity Ukrajiny a zachování podpory Západu v jejím boji proti Moskvě.

**Boj:** Ukrajinské jednotky zesílily své útoky na frontovou linii v jihovýchodní oblasti, podle mnoha jednotlivců v ozbrojených silách země, ve významném tlaku směrem k Ruskem okupovanému území.

**Frontová linie:** The Washington Post zmapoval 600 mil dlouhou frontovou linii mezi ukrajinskými a ruskými silami .


**Jak můžete pomoci:** Zde jsou způsoby, jak mohou lidé ve Spojených státech podpořit ukrajinský lid a také to, co lidé po celém světě darují.

Přečtěte si naše úplné zpravodajství o válce mezi Ruskem a Ukrajinou . Jste na telegramu? Přihlaste se k odběru našeho kanálu pro aktualizace a exkluzivní videa .

Zobrazit více



Od Johna Hudsona

John Hudson je reportér pro národní bezpečnost v The Washington Post, který se zabývá ministerstvem zahraničí a diplomacií. Podával zprávy ze směsi zemí včetně Ukrajiny, Pákistánu, Malajsie, Číny a Gruzie.  Cvrlíkání

Autor: Alex Horton

Alex Horton je reportér národní bezpečnosti pro The Washington Post zaměřený na americkou armádu. Sloužil v Iráku jako armádní

pěšák.🐦 Cvrlikání



Přihlaste se k odběru komentářů a získajte plný zážitek. Vyberte si svůj plán →